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Kacagóbáltól  
a Súrlott Grádicsig

Boldogult tanár koromban (míg lehetett, s 
hagyták) évente tartottunk „kacagóbált” Ko-
rondon. Kétévenként író-olvasó találkozókat 
szervezett a község a Hargita megyében szü-
letett, ott élő vagy érzelmileg azon tájakhoz 
húzó tollforgatókkal, a szomszédos Parajddal 
közösen – a ’70-es évektől a ’80-as évek ele-
jéig –, és ehhez valamiféle ráadásnak találtuk 
ki az „áprilisi humorfesztivált”. Visszatérő ven-
dégnek számított Bajor Andor, Fodor Sándor, 
Zágoni Attila, Fülöp Miklós, és érkeztek olyan 
szerzők is (legalább tizenöt-húsz nevet kellene 
felsorolnom), akik elsősorban nem a humo-
rukról voltak ismertek, de szívesen olvastak 
fel egy-egy vidám írást az érdeklődő közönség 
szórakoztatására.

Amikor 1990-ben a marosvásárhelyi na-
pilaphoz kerültem, ismét szívesen foglalkoz-
tam a humorral, hiszen immár nem akadá-
lyozták a szókimondást, és a fekete március 
után jól jött volna egy kis öröm is. Forró fejjel 
dobbantva „elindítottam” életem első (és utol-
só), kedélyesnek szánt kiadványát, a nem túl 
vonzó című B’Ábelt. Naiv módra „komoly hu-
mort” szerettem volna propagálni, csakhogy 
akkor már két vagy három nyersebb modo-
rú bulvárpolitikai vicclap is ott grasszált a pré-
rin, és az én szerény brosúrám (annak ellené-
re, hogy Molnár Dénes adott hozzá címlapot 
és rajzokat) az első szám után csöndesen exi-
tált. A kitűnő grafikus működtette Démol Klub 

találkozóin örömmel vettem részt, majd ma-
gam is hasonló kezdeményekkel próbálkoz-
tam: létrejött a Flaszter Klub, később pedig a 
Súrlott Grádics irodalmi kör. Ezek működteté-
se a lap munkatársi közössége és a szerkesztő 
kollégák, írók, költők, az Impress Kiadó támo-
gatása nélkül aligha sikerült volna.

A lap helyet adott kéthetente, havonta vagy 
kéthavonta egy-egy Flaszter-oldalnak, így az-
tán számos mókás, tréfás történet jelenhe-
tett meg, jobbára műkedvelő tollforgatók neve 
alatt; egyszer még pályázatot is hirdettünk, és 
a Flaszter-díjakat az egykori Oroszlán vendég-
lő kocsmává alakuló nagytermében Makkai 
János főszerkesztő adta át a nyerteseknek.

Az első Flaszter-találkozót 2000. április 
13-án tartottuk, később a Súrlott Grádics iro-
dalmi körre összpontosítottunk: 2005. janu-
ár 24-én, az RMDSZ Dózsa Görgy u. 9. szám 
alatti tanácstermében megtarthattuk az első 
ülést, aztán pedig kedvvel „vándoroltunk”, 

Nem kerül kereskedelmi forgalomba, de bárki 
számára elérhető a Káfé Főnix című irodalmi és 
fotóművészeti portálon (https://ujkafe.website) 
az az anekdotagyűjtemény, amelyet Bölöni 
Domokos korábbi pedagógus, marosvásárhelyi 
író, újságíró, szerkesztő gyűjtött össze  
és rendezett sajtó alá. Az Aranypálcát saját 
költségén jelentette meg a Juventus Kiadónál. 
Alább maga a szerkesztő ajánlja a kiadványt.
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